

白菜上盛开了“油菜花”

讲述人:泰安市七里小区居民张明

趁着“五一”假期,出于本能地外出游玩一番,走进大自然,看看花花草草的,竟然有许多不认识的物种。其中在我所遇到的一家四口中,竟然都将白菜花错认为油菜花。

从泰城沿泰明路往北,行至下港乡时,便能见路两边有许多盛开的黄色的白菜花,一片一片地生长在田地里。白菜花是菜农种植了育种所用,一大片一大片的,很漂亮。

尽管“五一”黄金周缩水成三天的小假期,但是大多数人对于这个来之不易的假期还是充满了想象。这个假期你是怎么过的?是依然在繁忙地加班还是出去怡然自得地游山玩水?是充满了假期的惬意感受还是有了另一番的焦躁?一千个人有一千种不同的度假感受。本报选取了一些市民“五一”度假的情形,和市民共同分享别样“五一”。

他们相互的关系,姑且猜测他们是一家四口吧。四个人有说有笑地走进了田地里,年轻女孩不停地抚摸着花朵,还不时闻闻花的味道,男孩不停地用相机抓拍瞬间以及跟中年夫妻合影。大约只有十多分钟的时间,就在四个人准备离开的时候,年轻女孩突然问那男孩是否知道这是什么花。“这难道不是油菜花吗?”男孩轻松地说。男孩的话音刚落,我的思绪一下想起来之前看过的一些图片上,确实有类似的由黄色的花朵构成的海洋,像陕西汉中便成为了中国最美的油菜花海之一。

很明显的是男孩回答错了,我走上前去并告诉他们,这并不是油菜花。男孩将求助的目光投向父母,父母也似乎想知道除了油菜花之外的其他答案。

我们叫来在附近农忙的一位

菜农,那人很不屑地说了一声“白菜花”,便不再理我们。事后思考着,我们知识量并不少,但一家四口竟然都不认识白菜花,说明我们确实还需要提高,有机会多接触一下大自然。如果不是菜农提醒,或许他们一辈子都以白菜花是油菜花呢。

假日和爷爷一起分享

讲述人:山东农业大学学生马萍

“每逢佳节倍思亲”,虽然“五一”不是中国传统佳节,但是小长假给了人们和家人团聚的机会。

一放假,我就来到汽车站坐车回家。在汽车站,平常20分钟就来一班的车,现在还得排队才能等上,看来和我一样急着回家的人真不少。

我的爷爷今年年初被查出患了重病,所以我回家的重要目的也是为了看望爷爷,5月1日一早我就和父母一起到了爷爷家。看到患病后的爷爷,头发白了,声音也变了,我心里真不是滋味。当天还有我的姑姑和姑姑家表妹也来了,爷爷家里顿时增添了几分热闹。爷爷看着一家人团聚,显得非常高兴,中午吃饭也吃了不少,还喝了一罐牛奶。看到爷爷心情好,我也感到很高兴。

放假,回家,这似乎是中国人永恒的主题,不管走到天涯海角,我们的家在哪里,我们的心就在哪里。平时我们太忙碌,可能暂时忽略了家人,假期正是我们弥补这种忽略的最好时机。我们不能想当然地认为家人就在那里,不需要你关心,不需要你分出时间给他们。事实上如果现在不关心家人,等他们真要离你而去时,后悔就晚了。特别是家中的老人,更应该多陪在他们身边。所以,假期虽短暂而宝贵,但是不能自私地以为它是属于我们个人的,要多多将时间分享给我们的家人。

七大姑八大姨,一起挤泰城

讲述人:广告设计师苏钰

一年一度的“五一”小长假终于结束了,我拖着累死累活的身体把自己扔在自家的沙发上,长出了一口气:累死了!

作为一个地道的泰安人,我深知在节假日期间去泰山各个火爆景点的后果,但是仍旧抵挡不住四面八方的朋友、同学的同学们涌入泰安的热情。从4月30日放假以后,我这个大半年没进泰安城的人,居然把泰安各个较为知名的景点挨着捋了一遍。总体感觉就是一个字,挤!

先是4月30日,几个要好的姐妹从聊城赶来,就是想一睹泰山脚下特特的风采。一进方特大门,就感受到火爆的人气,我有一种预感,今天大部分的时间都要浪费在排队上。果不其然,在维苏威火山项目排了一个多小时队,我们吃了三包话梅,五袋薯片,喝完了三分之二的饮料之后,终于等上了项目的位子,坐上车的时候觉得脚都要断了。

5月1日,三姨家的表哥带着他的准女友来到泰安,由于这位表嫂是威海人,没见过超过500米的山,于是我就成了一个免费的导游,带着她重走了一遍泰安人耳熟能详的红军门、天外村等景点。在一番排队等车、步行上山折腾之后,我们终于爬上了南天门。在表嫂兴奋得四处乱拍照的间隙,我瞥了一眼一直没往下的台阶,只见人头攒动,陡峭的台阶造成了一种人踩在人头上的假象。不知道我是被挤晕了还是真是人多得没法活了,站在最高台阶上没过三分钟我被前后涌上来的人撞了不下5次。

2号从红门下山,看到红门附近环山路上俨然变成了停车场,汽车喇叭声,小贩吆喝声,川流不息的游客讨论声混成一片,我和表嫂被挤散后,只能互相打手机寻找对方,通话声音也跟吼似的。身处这一片热闹的人群中,就连游性盎然的表嫂也不禁感慨:“真是人挤人,挤死人啊。”

我给大学生当导游

讲述人:王家庄小学教师苏沐春

“五一”小长假到了,泰山脚下人流如潮。这个假期,我有幸给大学生做了一次“向导”,在给他们引路的同时还向他们宣传了泰山。

1日晚上8点半,我独自在迎胜北路交通医院附近散步,有两名20岁左右的青年走到我面前,有礼貌地向我打听怎么去天外村。我指了指前面的公交站牌说:“坐公交车能到天外村。”在等车期间,这对情侣告诉我,他们在济南上大学四年级,马上就要毕业回老家工作了,因此打算在毕业前爬一次泰山。大约等了10分钟,公交车仍没有来,正打算继续散步的我向他们提议,步行去天外村。

两名大学生又惊喜,男孩问:“难道这里距离天外村很近?”我告诉他们,我很熟悉泰安的街道,半小时内能带他们到天外村。我们一拍即合,两人说,很欣赏风景,走过去也不失为一种享受。

我和他们边走边聊,我向他们介绍了泰山的风景名胜和泰安的特色小吃,并推荐了几处好玩的景点。他们说,虽然刚来不久,他们已喜欢上泰安这座城市。一路上,我们沿迎胜路穿过煤气公司家属院胡同,来到环山路继续东行。和煦的春风吹在我的脸上,我们伴着明亮的月色,边赏景边聊天走路。看得出来,两名大学生也被这美丽的月色美景打动了。他们开心地说,能在这么美得景色下散步到天外村,实在很享受。

散步的同时给大学生当了向导,并能借此机会宣传我的家乡泰山,我心里也十分惬意。临走时,我又把他们送到了3路车站,并留下了他们的手机号。我告诉他们,如果再来泰安,可以再让我当“导游”。



排队等待上山的游客。 本报见习记者 邵艺霖 摄